З а н я т и е  №

(практическое)

Тема:   Составление разветвляющихся алгоритмов.

Ответы на контрольные вопросы.

Проверка домашнего задания

Решение задачи 4. 

I. Постановка задачи.

	Имя
	Смысл
	Роль
	Доп. сведения

	x
	данная величина
	арг
	Любое число

	y
	результирующая

 величина
	рез
	По условию
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II. Алгоритм.
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                                  да                              нет

Исполнение:

	а). 1). ввод х = 0,5
	б).  1). ввод x= 4

	2). 0,5<1?  Да
	2). 4 < 1?  нет

	3).y := 2 
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0,5 = 1
	3).  y:= 4 /2= 2

	4). вывод y = 1
	4). вывод y = 2


Составление разветвляющихся алгоритмов.

Задача 5.  Составить  алгоритм , определяющий, принадлежит ли точка  с координатами (x,y) кругу единичного радиуса с центром в начале координат.

I. Постановка.

В задаче возможны два исхода: точка принадлежит кругу (т.е. лежит либо на границе, либо внутри круга), и точка не принадлежит кругу.

	
                              чч
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	Основная сложность этой задачи - понять, какое условие принадлежности точки кругу. Поможет в этом чертеж и дополнительное построение на нем: соединим точку с началом  координат. Расстояние отточки до начала координат обозначим L.Очевидно, если L<=1, то точка принадлежит кругу, иначе - не принадлежит.


Составляем таблицу величин.

	Имя
	Смысл
	Роль
	Доп. сведения

	x
	коодината по оси х
	арг
	любое число

	y
	коодината по оси y
	арг
	любое число

	L
	расстояние от точки до начала координат
	всп.
	L = 
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+ y
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	T
	текст сообщения
	рез.
	"точка принадлежит"

" точка  не принадлежит "


II. Алгоритм.

   




  

                                да                                     нет

  

 

 

 

 


Исполнить  алгоритм для:      а).  x = 
[image: image6.wmf]2

1

; y =
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1

; 

б). x = 4; y = 3; 

Исполнение:

	а). 1). ввод х = 
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1

; y =
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1

;
	б). 1). ввод x= 4;y=3


	2). L:=
[image: image10.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]4
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= 
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	2). L:= 
[image: image14.wmf]16+9=5

	3). 
[image: image15.wmf]13/6 <=1?  да
	3).  5<=1? нет

	4). Т:="  точка принадлежит"

5).вывод Т=:="  точка принадлежит"

	4). Т:="  точка не принадлежит" 

5).вывод Т=:="  точка не принадлежит"


Задача 6.  Два треугольника заданы сторонами a,b,c и r,q,t. Составить  алгоритм , определяющий,  какой из треугольников имеет наибольший периметр.

I. Постановка.

Эта задача по своей логике опирается на задачу 1.

Составляем таблицу величин.

	Имя
	Смысл
	Роль
	Доп. сведения

	a
	сторона 1-ого треугольника
	арг
	a>0

	b
	сторона 1-ого треугольника
	арг
	b>0

	c
	сторона 1-ого треугольника
	арг
	c>0

	r
	сторона 2-ого треугольника
	арг
	r>0

	q
	сторона 2-ого треугольника
	арг
	q>0

	t
	сторона 2-ого треугольника
	арг
	t>0

	p
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	периметр 1-ого треуг.
	всп.
	p
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:=a+b+c

	p
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	периметр 2-ого треуг.
	всп.
	p
[image: image19.wmf]2

:=r+q+t

	T
	текст сообщения
	рез.
	" p
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II. Алгоритм.

   




  

  

  

  

                                да                                     нет

  

 

 

 

 


Исполнить  алгоритм для:      а). a =3;b = 4; c =5; r =3; q= 2; t=4;

б). a =2;b = 4; c =4; r =5; q= 2; t=6;

Самостоятельная работа 4

Домашнее задание:   работа над ошибками.
















Ввод r,q,t








конец








Вывод  Т








T:= "  p� EMBED Equation.3  ��� > p� EMBED Equation.3  ���"








T:= " p� EMBED Equation.3  ���> p� EMBED Equation.3  ���"





p� EMBED Equation.3  ���> p� EMBED Equation.3  ���





p� EMBED Equation.3  ���:= a+b+c








p� EMBED Equation.3  ���:= r+q+t





Ввод a,b,c
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T:= " точка 


принадлежит"
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Начало








Ввод x





x<1





y:= 2 x





y:= x /2





Вывод y
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Начало








Ввод x,y








L:= � EMBED Equation.3  ���x� EMBED Equation.3  ���+ y� EMBED Equation.3  ���  





Вывод  Т








Вывод y





Вывод x� EMBED Equation.3  ���, x� EMBED Equation.3  ���  





T:= " точка не  принадлежит"





T:= "решение существует"
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L<=1
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